

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta filozofická

Posudek oponenta diplomové práce

Autor práce: Bc. Hana Preislerová
Název práce: Dětství strávené v dětském domově z pohledu již dospělých jedinců
Vedoucí práce: doc. PhDr. Albín Škoviera, Ph.D.
Studijní program: Resocializační pedagogika – N0111P190001
Specializace: Resocializační pedagogika – N0111P2001
Rok ukončení studia: 2022
Oponent práce: PhDr. Marcela Ehlová, Ph.D.

Hodnocení diplomové práce	Hodnocení známkou 1 - 2 - 3 - 4
Obsah práce a její charakteristika	
Vymezení cíle a jeho naplnění	1
Odborná úroveň zpracování tématu	1
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	1
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	1
Zvládnutí metodologie vědeckého výzkumu.	1
Logická stavba a členění práce (srozumitelnost)	1
Stanovení výzkumného problému, formulace výzkumných otázek	1
Schopnost logického vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů	1
Odborný přínos	1
Práce se zdroji	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	1
Dodržení bibliografických norem ČSN ISO 690	1
Formální stránka práce	
Formální úprava a náležitosti práce (směrnice FF UPa)	1
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost vědeckého aparátu, příloh, tabulek a obrázků	1
Jazyková a terminologická úroveň práce	1

Slovní vyjádření k hodnocení diplomové práce:

Studentka se v předložené diplomové práci zabývá tématem dětí, které vyrůstaly v dětském domově, jejich adaptací na ústavní zařízení a dopadem ústavní výchovy na současný život. Teoretická část má 5 kapitol, kde autorka popisuje instituci rodiny, ústavní výchovu, adaptaci na ústavní zařízení a faktory, které ovlivňují osobnost dětí a mladistvých v dětských domovech.

Empirická část navazuje na problematiku přípravy dětí na samostatný život, autorka polostrukturovanými rozhovory zjišťuje pohled 7 respondentů vyrůstajících v dětském domově na jejich dětství, adaptaci a důsledky institucionální výchovy na současný život.

Obě části práce jsou na velmi dobré úrovni, práce je čtivá, logicky strukturovaná a přehledná.

Bc. Hana Preislerová v diplomové práci prokázala schopnost pracovat s teoretickými zdroji i výzkumnými nástroji a metodologicky precizně popsala i prezentovala výsledky svého šetření.

K diplomové práci nemám výhrady a **hodnotím ji známkou A.**

Otázky pro diskusi:

1. Formulujte změny, které podle Vás nejvíce ovlivnily rozdílné zkušenosti jedinců z dětských domovů dříve a dnes.

Návrh výsledného hodnocení diplomové práce	
A – B – C – D – E – F (vyberte)	A

Dne: 22. dubna 2022

PhDr. Marcela Ehlová, Ph.D.
Podpis oponenta